
〇 子供の見守り活動

・有志の皆さんでラジオ体操終了後に登校時の見守り活動を実施しています。

・子ども夏祭りでは、地元のバンドと西浦上中学校吹奏楽部とのコラボ演奏、秋の収穫祭では、

公園にテントを張り、子ども会演奏会、老人会ビンゴゲーム、婦人部芋煮会を開催したほか、

クリスマス会などを実施して、子供の見守り活動を実施しました。

〇 あいさつ運動

・週に３回実施されている老人会主体のグラウンドゴルフ会場での

草刈り作業における声かけ活動や毎月定例の老人会で食事を作り、

昼食を囲んでコミュニケーションを図っています。

あいさつはもとより井戸端会議で盛り上がっています。

自分の安全は

自分で守る

自分たちのまちは

自分たちで守る

「安全・安心まちづくり」への取組

今回は、昨年度に宣言された長崎市、佐世保市、対馬市及び時津町の自治会・団体の主な取組内容を

ご紹介しますので、皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

～ お知らせ ～
犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間

意識づくり

環境づくり

地域づくり

10月11日（金）から10月20日（日）は
犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間です

昭和町水源自治会（長崎市）

犯罪にあわない

起こさせない



〇 子供の見守り活動

・年間を通して登下校時における子供達の見守り活動を継続して実施しました。

・毎月２回は、学校周辺の見守り、通学路の青パトによる巡回を実施して子供の見守り活動を

実施するとともに小学校の交通安全教室において、子供達への指導を行いました。

〇 団体独自の取組

・地域のカーブミラー１２０か所を見て回り、雑木で見えにくい所の枝を払って清掃・交

通安全に努めました。

・活動中は挨拶の励行に努め、毎月１回は駐在所の協力を得て定例会を開き、地域住民が安全

で安心して暮らせるよう防犯活動を行いました。

〇 子供の見守り活動

・年間を通して子供達の登下校の時間帯に通学路で見守り活動を行いました。

・通学路のパトロールにより危険箇所を見つけ、通学路を変更しました。

〇 環境美化活動

・集会所周辺の松葉かきを行い、さらに定期的に空き缶拾いを行い、地域内の環境美化活動を

行いました。

〇 ながら見守り活動

・高齢者に対しては、敬老の日に記念品を配布しながらの声かけ、グラウンドゴルフ場におけ

る声かけのほか、年金支給日にはATMコーナーでニセ電話被害防止の広報活動に参加し、高

齢者が犯罪に遭わないように見守り活動を行いました。

船越地区防犯パトロール隊（佐世保市）

「安全・安心まちづくり」への取組

対馬北地区少年補導員連絡協議会（対馬市）

左底地区自治会（時津町）

〇 子供の見守り活動

・シニア会（老人会）とPTAと共に、年間を通した登下校時の見守り活動、下校時間帯のパト

ロールを実施して子供の見守り活動を実施しました。

・地区の子供会や健全育成会が行なう、地元の山（鳴鼓岳）での自然体験教室に子供の健全育

成を目的に参加しました。

〇 環境美化活動

・パトロールでの巡回時に公園・道路などのゴミ拾いを行い、伸びすぎた公園の植栽をカッ

トし、見通しの良い環境を確保しました。

・年に２回、「左底防犯ニュース」を発行しています。また、交番から声掛け事案の発生状況

や防犯上の注意事項などを伺い、これをベースに地域住民への注意喚起を行っています。


